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Svar på fråga 2023/24:656 av Markus Wiechel (SD) 
Ett svenskt handelskontor i Somaliland 

Markus Wiechel har frågat mig om jag kan tänka mig att följa 

Frankrikes exempel och öppna ett handelskontor i Somaliland i 

syfte att intensifiera de svenska handelsmöjligheterna med 

landet.  

Som Markus Wiechel uppmärksammar har regeringen tagit ett 

ambitiöst krafttag för att stärka svenska företags 

konkurrenskraft internationellt. Genom regeringens 

utrikeshandelsstrategi, som beslutades i december, tas ett nytt 

och samlat helhetsgrepp om Sveriges utrikeshandel, 

investeringar och globala konkurrenskraft. Strategin ska bidra till 

bästa tänkbara förutsättningar för svenska företag att växa och 

utvecklas internationellt, samt bättre synergier mellan handel, 

främjande och utvecklingssamarbete.  

Sverige har ett långvarigt engagemang i Somalia, vilket även 

inkluderar Somaliland. Att stimulera handel och ekonomisk 

tillväxt är också en central del i regeringens arbete för 
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fattigdomsbekämpning i världen. Inom ramen för 

utvecklingssamarbetet med Somalia verkar Sverige bland annat 

för att stärka förutsättningarna för en fri och hållbar handel, 

samt underlätta Somalias integrering med den internationella 

marknaden och anslutning till Världshandelsorganisationen 

(WTO). Stödet kommer även Somaliland till del genom den 

bilaterala strategin. De positiva steg vi ser genom bland annat 

Somalias medlemskap i Östafrikanska gemenskapen (EAC) 

främjar också ökad handel.  

Business Sweden, som ägs gemensamt av näringslivet och 

staten, ska hjälpa svenska företag att växa globalt, samt 

internationella företag att investera och expandera i Sverige. 

Dess utlandsverksamhet, med drygt fyrtio handelskontor runt 

om i världen, har stor betydelse i genomförandet av regeringens 

politik inom näringslivs- och investeringsfrämjande.  

För närvarande finns det tre handelskontor i Afrika, varav ett i 

Kenya som även ansvarar för grannmarknader i regionen. 

Lokaliseringen av handelskontor beslutas av Business Swedens 

styrelse, utifrån företagens efterfrågan, marknadsutvecklingen 

och de finansiella förutsättningarna.  

Stockholm den 6 mars 2024 

 

 

Johan Forssell 
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